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高齢社会対策に関する施策ニーズ（Ｑ21） 

「政府では現在、少子・高齢化に対応して「高齢社会対策大綱」を定め、次のような取り組みを

実施しているが、これらの取り組みの中で、特に期待するもの」についてみると、「公平で安定的

な公的年金制度を確立する」が 54.3％で最も高く、以下、「高齢者が働ける機会を確保する」38.8％、

「子育てのしやすい環境をつくる」28.0％、「公平で安定的な高齢者医療制度を確立する」27.5％、

「介護保険制度の充実により、安定的で質の高い介護サービスを提供する」20.8％、「勤労者が能

力を発揮して働きやすい環境をつくる」20.0％、「病気や要介護状態を予防するための健康づくり

を支援する」18.9％、「安心して暮らせるよう、防犯・防災に取り組む」16.3％、「誰もが利用しや

すい公共施設・交通機関を整備する」15.0％、「自らの老後の備えとして、資産形成・資産活用が

行いやすい仕組みをつくる」10.7％、「ボランティアやＮＰＯなどの支援を通じて、高齢者が社会

参加しやすい環境をつくる」10.5％等の順になっている。 

 

図 21 高齢社会対策に関する施策ニーズ（Ｑ21）（３つまでの複数回答） 
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性別にみると、「高齢者が働ける機会を確保する」（男性 41.5％、女性 36.4％）は男性の、「子育

てのしやすい環境をつくる」（男性 23.8％、女性 31.8％）は、女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「子育てのしやすい環境をつくる」は 20 代(39.2％)、30 代(41.8％）で、「公平

で安定的な高齢者医療制度を確立する」は、60～64 歳(36.2％)、65～74 歳(32.6％)、75 歳以上

(30.7％)で、「安心して暮らせるよう、防犯・防災に取り組む」は 75歳以上(26.1％)で割合が高く

なっている。 

健康状態（日常生活への影響）別にみると、「高齢者が働ける機会を確保する」（40.1％）、「子育

てのしやすい環境をつくる」（30.0％）は、「（日常生活に）影響はない」で割合が高くなっている。

また、「公平で安定的な高齢者医療制度を確立する」（34.6％）、「介護保険制度の充実により、安定

的で質の高い介護サービスを提供する」（26.1％）は、「（日常生活に）影響がある」で割合が高く

なっている。 

 

表 21 高齢社会対策に関する施策ニーズ（Ｑ21）（３つまでの複数回答） 

 

総数

公平で安
定的な公
的年金制
度を確立
する

高齢者が
働ける機
会を確保
する

子育ての
しやすい
環境をつ
くる

公平で安
定的な高
齢者医療
制度を確
立する

介護保険
制度の充
実により、
安定的で
質の高い
介護サー
ビスを提
供する

勤労者が
能力を発
揮して働
きやすい
環境をつ
くる

病気や要
介護状態
を予防す
るための
健康づく
りを支援
する

安心して
暮らせる
よう、防
犯・防災
に取り組
む

誰もが利
用しやす
い公共施
設・交通
機関を整
備する

【総数】 3,941 54.3 38.8 28.0 27.5 20.8 20.0 18.9 16.3 15.0

【性別】

男性 1,862 55.7 41.5 23.8 28.8 20.0 19.8 17.3 15.8 14.4

女性 2,079 52.9 36.4 31.8 26.4 21.5 20.2 20.3 16.7 15.5

【年齢】

２０代 528 47.2 43.8 39.2 19.7 18.0 18.8 15.3 13.4 22.2

３０代 663 52.8 41.5 41.8 21.1 15.7 22.8 13.0 15.7 15.7

４０代 633 56.7 42.2 31.4 25.4 21.3 22.6 15.3 13.1 12.8

５０代 668 56.4 42.1 24.7 28.9 21.6 23.1 20.1 13.9 12.4

６０～６４歳 519 56.8 40.3 22.4 36.2 20.6 19.7 23.5 16.4 13.9

６５～７４歳 666 55.7 31.2 17.0 32.6 24.9 14.7 26.3 20.7 14.1

７５歳以上 264 51.9 21.6 10.6 30.7 26.1 15.9 19.3 26.1 15.2

【健康状態】

影響がある 595 52.6 31.3 17.8 34.6 26.1 17.1 19.8 17.6 17.3

影響はない 3,319 54.7 40.1 30.0 26.3 19.9 20.5 18.8 16.1 14.6  
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総数

自らの老
後の備え
として、資
産形成・
資産活用
が行いや
すい仕組
みをつく
る

ボラン
ティアや
ＮＰＯな
どの支援
を通じ
て、高齢
者が社会
参加しや
すい環境
をつくる

快適な都
市環境の
形成、農
山漁村の
活性化を
図る

生涯を通
じて学習
を継続で
きる仕組
みをつく
る

高齢者に
対する虐
待や差別
の防止に
取り組む

良質で多
様な住宅
の普及を
図る

無回答 計
（Ｍ．Ｔ）

【総数】 3,941 10.7 10.5 8.9 4.1 4.0 2.9 1.0 281.8

【性別】

男性 1,862 12.1 10.4 10.5 4.0 4.2 2.6 1.0 282.1

女性 2,079 9.5 10.5 7.6 4.1 3.9 3.1 1.0 281.5

【年齢】

２０代 528 13.6 11.7 8.5 6.1 4.9 3.6 0.6 286.6

３０代 663 12.8 10.7 7.4 3.6 3.3 3.6 0.8 282.2

４０代 633 11.7 11.1 9.8 3.6 4.3 2.5 0.6 284.5

５０代 668 8.4 11.7 10.5 4.6 3.9 3.4 0.3 285.9

６０～６４歳 519 9.1 10.4 7.7 3.5 1.9 1.9 0.8 285.0

６５～７４歳 666 10.1 8.6 9.9 2.7 5.7 2.1 1.4 277.6

７５歳以上 264 8.3 7.6 7.6 5.7 3.8 2.7 4.9 258.0

【健康状態】

影響がある 595 9.9 8.6 8.2 4.5 5.4 3.5 1.8 276.3

影響はない 3,319 10.9 10.8 9.1 4.0 3.8 2.8 0.7 283.1
 

 

 

 

 

 

 


